



MINUTA

ședinței on-line CSUD din 28 aprilie 2020

Au participat: directorul CSUD, prof. dr. Bogdan Murgescu, secretara CSUD, Sorina Pantazi, membrii CSUD, directorii școlilor doctorale, de la Biroul Doctorat, Alexandrina Chiriac, și ca invitați, director Oana Sârbu, dl Cătălin Berlic și drd. Marius Deaconu.

1. Preparativele pentru elaborarea rapoartelor de auto-evaluare a studiilor universitare de doctorat conform O.M.3200/2020.

Dna director Oana Sârbu a făcut o prezentare a indicatorilor conform O.M.3200/2020, făcând comparație cu cei din O.M.5403/2018 și O.M.3200/2019, subliniind că toate datele colectate trebuie actualizate cu cele referitoare la anul calendaristic 2019 respectiv anul universitar 2019/2020. Vor trebui elaborate rapoarte distincte la nivel de domeniu de doctorat și la nivel de școală doctorală, iar raportul IOSUD le va include pe toate. Au fost aduse lămuriri pentru unii dintre indicatori și au fost adoptate următoarele hotărâri:

- La propunerea prof. dr. Cosima Rughiniș s-a aprobat să fie inclus și raportul pentru domeniul **Asistență socială**, pentru care Universitatea din București a depus un dosar de acreditare la ARACIS încă din 2019, iar dosarul nou va fi adaptat pentru a corespunde cerințelor O.M.3200/2020.
- Ca procedură de elaborare, se vor elabora mai întâi rapoartele la nivel de domeniu, iar rapoartele la nivel de școală doctorală vor integra, acolo unde este posibil, și elemente din rapoartele de la nivel de domeniu
- Pentru domeniile de doctorat gestionate de mai multe școli doctorale au fost stabiliți următorii coordonatori ai rapoartelor de auto-evaluare:
 - Domeniul Filologie - prof. dr. Ion Bogdan Lefter, ajutat de prof. dr. Ioana Costa, prof. dr. Ileana Mihăilă, prof. dr. Mădălina Nicolaescu, conf. dr. Laura Mesina
 - domeniul Studii Culturale – conf. dr. Laura Mesina, ajutată de prof. dr. Ion Bogdan Lefter
 - domeniul Teologie - prof. dr. Adrian Lemeni, ajutat de conf. dr. Lucian Dîncă
- Pentru toate celelalte rapoarte de domeniu, coordonarea va fi asigurată de directorul școlii doctorale din facultatea care gestionează domeniul respectiv. Directorul ISDS-UB va comunica coordonatorilor de domeniu informațiile relevante cu privire la



conducătorii de doctorat în domeniul respectiv care sunt afiliați doar la ISDS-UB și despre doctoranzii înmatriculați la ISDS-UB.

- Documentele pregătitoare, rapoartele de auto-evaluare și anexele acestora vor fi încărcate pe un Drive dedicat, unde școlile doctorale vor avea acces și la folderele cuprinzând materialele de la auto-evaluările anterioare.
- Pentru situațiile care necesită informații de la serviciile administrative ale Universității, directorul CSUD va centraliza sugestiile directorilor de școli doctorale și va transmite o solicitare comună către acestea.
- Doamna director Oana Sârbu va actualiza lista textelor-standard de inclus în rapoartele de auto-evaluare.
- Doamnele prof. dr. Camelia Bala și prof. dr. Daniela Dragoman vor elabora un text sintetic pentru indicatorul A.2.1.1. Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare să fie prezentate public prin intermediul unei platforme de profil.
- Pentru indicatorii care se referă la conducătorii de doctorat, data de referință este data elaborării rapoartelor de auto-evaluare (mai 2020).
- Pentru varianta în limba engleză a fost constituit un grup de sprijin condus de dl. prorector Bogdan Ștefănescu; acest grup de lucru va asigura traducerea reglementărilor generale de la nivelul Universității din București și a textelor-standard. Cu sprijinul doamnei prof. dr. Mădălina Nicolaescu va fi realizat totodată un glosar de termeni în limba engleză. Traducerea părților specifice ale rapoartelor de la nivel de domeniu și de la nivel de școală doctorală și redactarea finală a versiunii în limba engleză a acestor rapoarte este responsabilitatea coordonatorilor acestor rapoarte.
- Au fost aprobate termenele pentru finalizarea și adoptarea rapoartelor de auto-evaluare: 12 mai pentru rapoartele pe domenii de doctorat, 16 mai pentru rapoartele pe școli doctorale și pentru partea generală a raportului IOSUD, 17 mai adoptare prin vot electronic în CSUD, 20 mai aprobare în Senatul UB, 22 mai finalizarea traducerilor, 25 mai verificarea finală a rapoartelor, 27 mai tipărirea rapoartelor și 28 mai depunerea la ARACIS. Calendarul detaliat al pregătirilor va fi definitivat de directorul CSUD și devine Anexa 1 a acestei minute.

2. Publicarea on-line a tezelor de doctorat susținute după adoptarea H.G.134/2016.

Directorul CSUD a prezentat decizia Ministerului Educației de aplicare a prevederilor H.G. 134/2016 cu privire la publicarea on-line a tezelor de doctorat. Ca urmare a solicitării oficiale a Universității din București de a se adapta platforma pentru a se evita publicarea integrală on-line a textelor tezelor de doctorat care au fost publicate distinct în conformitate cu prevederile H.G. 134/2016, actualmente platforma REI (https://rei.gov.ro/teze-doctorat?fbclid=IwAR2Bz9khax5xhYI8fUC1-jg_xf32h_hl_3qJFCK5Z7-j5d6n1T2LiUE1bMM) distinge următoarele categorii:

- teze care nu au solicitat publicare distinctă, marcate cu culoarea verde
- teze care au solicitat publicare distinctă și au transmis link-ul la publicație, marcate cu culoarea albastră
- teze care au solicitat publicare distinctă și se află în perioada de grație, marcate cu culoarea galbenă

- teze care au solicitat publicare distinctă, au depășit perioada de grație, nu au transmis link și se pot descărca, marcate cu culoarea portocaliu
- teze blocate de refuzul justificat trimis de autor pentru nepublicarea tezei de doctorat, conform procedurii, marcate cu culoarea roșie

Până la această dată au fost solicitate referințe bibliografice și link-uri pentru tezele susținute înainte de martie 2018, pentru care a expirat termenul de grație. Având însă în vedere faptul că Ministerul Educației a inițiat publicarea on-line a tuturor tezelor de doctorat pentru ai căror autori au fost emise ordine de ministru, Biroul Doctorat va transmite școlilor doctorale un tabel excel pentru completarea datelor cu opțiunile, referințele și link-urile pentru tezele susținute 2018-2020. Directorul CSUD a subliniat faptul că informațiile actualizate cu privire la publicarea distinctă a tezelor de doctorat va ajuta și la elaborarea rapoartelor de auto-evaluare, și la creșterea vizibilității școlilor doctorale.

Totodată, a fost actualizat formularul de opțiune, fiind clarificate unele formulări și incluse mențiuni referitoare la protecția datelor personale. Biroul Doctorat va transmite școlilor doctorale noul formular.

3. Diverse.

Dna Alexandrina Chiriac a reamintit că, potrivit Metodologiei de admitere aprobate, până pe 8 mai a.c. școlile doctorale trebuie să transmită Ariile tematice ale conducătorilor de doctorat, iar până pe 15 mai a.c. Metodologiile proprii de admitere la studiile universitare de doctorat.

Referitor la forma de desfășurare a admiterii, directorul CSUD a precizat că este prea devreme pentru a se anunța vreo modificare, dar că Metodologia aprobată conține o prevedere care îngăduie și desfășurarea interviurilor prin Skype.

Procedurile susținerilor on-line a tezelor de doctorat și a tezelor de abilitare sunt în vigoare și pot fi aplicate. Prof. dr. Ion Bogdan Lefter a solicitat ca aceste proceduri să poată fi aplicate și după încetarea stării de urgență, dacă vor fi menținute restricții de deplasare și de întrunire publică. S-a aprobat ca în cazul încetării stării de urgență și a menținerii restricțiilor, directorul CSUD să solicite Senatului Universității o extindere a termenului de aplicabilitate a procedurilor de susținere on-line.

Director CSUD,

Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu



Anexa 1.

Calendarul pregătirilor în vederea evaluării externe a studiilor de doctorat de la Universitatea din București, conform O.M.3200/2020 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare

Termen	Activitate
28 aprilie 2020	Ședință CSUD
28 aprilie – 4 mai 2020	Constituirea și organizarea activității grupurilor de lucru pentru redactarea rapoartelor de auto-evaluare la nivel de domeniu de doctorat și la nivel de școală doctorală
30 aprilie 2020	Școlile doctorale transmit Biroului Doctorat și directorului CSUD categoriile de date pentru care consideră că au nevoie de sprijin de la administrația centrală a universității
30 aprilie 2020	Biroul Doctorat transmite către școlile doctorale template pt rapoartele de auto-evaluare, primele texte-standard și tabele-suport pentru centralizatoarele datelor pentru indicatorii pe domenii de doctorat
30 aprilie - 6 mai 2020	Responsabilii rapoartelor pe domenii de doctorat verifică îndeplinirea la nivel de domeniu de doctorat a indicatorilor A.3.1.1., A.3.1.2. și A.3.2.1. și transmit directorului CSUD informări cu privire la soluțiile posibile convenite la nivel de domeniu pentru îndeplinirea acestor indicatori. Directorul CSUD planifică discuții pe această temă în ziua de 7 mai 2020.
6 mai 2020	Biroul Doctorat transmite către școlile doctorale textele-standard de inclus în toate rapoartele de auto-evaluare
7 mai 2020	Directorii de școli doctorale și responsabilii la nivel de domeniu transmit Directorului CSUD evaluarea prealabilă a situațiilor în care un domeniu de doctorat sau o școală doctorală nu îndeplinește unul sau mai mulți indicatori critici (a se vedea lista acestora în ghidurile ARACIS)
8 mai 2020	Biroul Doctorat verifică și transmite școlilor doctorale datele transmise de administrația centrală a universității pentru indicatorii din rapoartele de auto-evaluare
8 mai 2020	Grupul de sprijin pentru traducere transmite glosarul termenilor-cheie în limba engleză
8-11 mai 2020	Ședințe virtuale ale consiliilor școlilor doctorale pentru adoptarea deciziilor necesare în vederea îndeplinirii standardelor cuprinse în indicatori (acolo unde este cazul) (în cazul școlilor doctorale/domeniilor unde neîndeplinirea standardelor se referă la conducătorii de doctorat, ședințele sunt comune cu adunarea generală a conducătorilor de doctorat)
12 mai 2020	Responsabilii de domenii transmit rapoartele de auto-evaluare la nivel de domeniu de doctorat



15 mai 2020	Grupul de sprijin pentru traducere transmite traducerea textelor-standard
16 mai 2020	Directorii școlilor doctorale transmit rapoartele de auto-evaluare la nivel de școală doctorală; aceste rapoarte trebuie asumate de Consiliul Școlii Doctorale și de către conducerea facultății (decani și/sau consilii)
16 mai 2020	Directorul CSUD transmite raportul la nivel IOSUD (partea generală)
17 mai 2020	Vot electronic CSUD pentru adoptarea rapoartelor de auto-evaluare la nivel IOSUD, 20 domenii de doctorat și 22 școli doctorale
18-19 mai 2020	Avizarea rapoartelor de auto-evaluare de către Consiliul de Administrație al UB
20 mai 2020	Aprobarea rapoartelor de auto-evaluare de către Senatul UB
22 mai 2020	Finalizarea traducerii rapoartelor de auto-evaluare
25 mai 2020	Asamblarea electronică și verificarea finală a textelor rapoartelor de auto-evaluare la nivel IOSUD, 20 domenii de doctorat și 22 școli doctorale
26-27 mai 2020	Tipărirea rapoartelor de auto-evaluare
28 mai 2020	Depunerea rapoartelor de auto-evaluare la ARACIS